



# DUGOSELSKA KRONIKA

GODINA XI.  
BROJ 165  
25. PROSINCA  
1978.  
Cijena 2 din.

GLASILO DRUŠTVENO-POLITIČKIH ORGANIZACIJA OPĆINE DUGO SELO

## NE SMIJEMO ZABORAVITI

Povodom praznika Jugoslavenske narodne armije na spomenik palim osloboditeljima Dugog Sela u dugoselskom parku položeni su vijenci Garnizona JNA, Općinskog odbora SUBNOR-a i Konferencije SSO Dugo Selo.

Polaganju vijenaca prisustvovali su predstavnici društveno-političkog i javnog života Dugog Sela, Kasarne »Zagrebački partizanski odred« i omladina.

Prigodni govor uz proslavu Dana JNA, a u spomen na mrtve osloboditelje našeg mjesta i još 1.700.000 žrtava u toku narodnooslobodilačkog rata i socijalističke revolucije podnio je tajnik mjesne organizacije udruženja boraca Narodnooslobodilačkog rata Dugo Selo drug Bogdan Bogdanović.

Sudionici polaganja vijenaca na grob i spomenik osamdesetorici oslobodilaca Dugog Sela odali su minutom šutnje počast.

m.



S polaganja vijenaca na spomenik osloboditeljima Dugog Sela

## PRIZNANJE KOJE OBAVEZUJE

Svečana akademija u povodu Dana JNA ove godine imala je posebno svečani ugođaj.

Na akademiji je predsjednik Skupštine općine Dugo Selo drug Ivica Kulaš primio priznanje Republičkog štaba teritorijalne obrane SR Hrvatske, kojime je Skupština općine nagrađena za osobito zalaganje i postignute rezultate u organiziranju, opremanju — priprema općenarodne obrane u svim strukturama društveno-političke zajednice. Priznanje koje dolazi i rezultira uspješima postignutim kroz niz godina obavezuje radne ljude i građane, društvene i društveno-političke organizacije, organe i organizacije te ostale strukture na još predaniji i organiziraniji rad u narednom periodu.

Svečanost akademiji i dodjeli visokog priznanja prisustvovali su predstavnici Republičkog štaba TO SR Hrvatske, Štaba TO Zajednice općina Zagreb, Kasarne »Zagrebački

partizanski odred«, te predstavnici javnog i društvenog-političkog života Dugog Sela.

Na akademiji je govorio drug Tihomir Pjevac predsjednik OK SRVS o stvaranju i razvoju Jugoslavenske narodne armije sve od prvih partizanskih jedinica, grupa, preko Ruda i pobjede do današnje suvremene obrambene armije.

Kulturno-umjetnički program pripremili su zajednički vojnici Kasarne »Zagrebački partizanski odred« i omladina Dugog Sela, a režirao ga je drug Milivoje Čipčić. Gosti svečane akademije bili su članovi Kulturno-umjetničkog društva »Posavec« iz Ivanić Grada, sa svojim zborom, orkestrom, folklorom i vokalnim solistom.

m.



Predsjednik SO Dugo Selo, Ivica Kulaš prima priznanje

## DODIJELJENA PRIZNANJA

U povodu proslave Dana JNA, 21. 12. rezervne starješine pripadnici jedinica TO sumirali su postignute rezultate tijekom ove godine, primili unapređenja i priznanja kojima ih je unaprijedio i pohvalio Republički štab TO, Štab TO Zajednica općina Zagreb te Štab TO Dugo Selo.

Od strane republičkog štaba Teritorijalne obrane SR Hrvatske za osobito zalaganje i postignute rezultate u organiziranju, opremanju i osposobljavanju jedinica i štabova TO i u provođenju priprema za općenarodnu obranu priznanja su primili Skupština općine Dugo Selo, te OUR »Gorica« Dugo Selo, a pohvaljeni su Stjepan Garašić i Tihomir Pjevac. Štab teritorijalne obrane Zajednica općina Zagreb za zalaganje i organiziranje priprema teritorijalne obra-

ne, postignute rezultate i opću aktivnost dodjelo je priznanje Mjesnoj zajednici Rugvica, te pohvaljuje Milana Harambašu.

Predsjednik Savjeta narodne obrane drug Ivica Kulaš pohvalio je Mjesnu zajednicu Prikras za svestranu aktivnost i zalaganje na izvršavanju zadataka i postignute uspjehe na realizaciji koncepcije općenarodne obrane.

Štab TO općine Dugo Selo u okviru proslave Dana JNA pohvaljuje Štab TO Brekovijski i Osnovnu organizaciju SSO Mjesne zajednice Rugvica te sljedeće pojedince: Ivana Pečnjak, Zlatka Đivan, Stjepana Barilić, Zvonka Novosel, Stjepana Bertek, Milana Galić, Savu Mraković, Ivana Petrač, Ivana Vranić, Zlatka Lasan, Hrvoja Međimorec, Dušana

Galić, Ivicu Bujan, Martina Kovačić, Marijana Lukačević, Ivicu Kedmenec, Antuna Frančić, Božidara Harambaša, Ivana Orešković, Ivana Jaguš, dr. Vjekoslava Cvijanović, Ivana Kinder, Zdravka Simeunčević, Boženu Ivak, Mladena Krkalo, Josipa Hrdan, Dragutina Vrbanić, Stjepana Puž, Ivana Vidaković, Stjepana Krpanić i Branislava Novački.

Posebno priznanje Štaba TOO Dugo Selo primili su pripadnici garnizona Dugo Selo: Branimir Pavlović i Miroslav Hitner. Komandant Štaba TOO Dugo Selo za postignute odlične rezultate u gađanjima je pohvalio: Ivana Hanić, Ivana Petek, Ivana Somođi, Ivana Kičuda i Josipa Eračić.

U viši čin, a u sklopu proslave Dana Jugoslavenske narodne armije unaprijeđeni su sljedeći oficiri, mladi oficiri i vojnici: Stjepan Novosel, Josip Delač, Zlatko Lasan, Ivan Antoljak, Mirko Ivoš, Ivan Sturm, Ivica Boras, Franjo Skunca, Vjekoslav Cik-Grgošić, Zlatko Novak-Ranec, dr. Vjekoslav Cvijanović, Marijan Njeguš, Stepan Škrlec, Stevo Dragojević, Ivan Svetec, Zeljko Lojna, Mirko Mijatović, Nedjeljko Katičić, Josip Zutak, Josip Haboić, Mijo Bižec, Ivan Sanković i Božena Ivak.

Pridružujemo se čestitkama svim organima, organizacijama i pojedincima pohvaljenim i unaprijeđenim starješinama oružanih snaga.

m.

# Kako i kada do pitke vode

Skupština općine Dugo Selo na svojoj posljednjoj sjednici 13. prosinca raspravljala je o opskrbi vodom.

Dugogodišnji problem s opskrbom vode na našem području zauzelo je značajno mjesto posljednjih pet godina na mnogim sastancima i sjednicama na različitim razinama.

Postojeći dugoselski vodovod već dulje vrijeme nije niti kvantitativno niti kvalitativno u mogućnosti riješiti o opskrbu zdravom i pitkom vodom u dovoljnim količinama sve individualne potrošače i industriju.

Nekadašnji bistri potoci Zelina zadovoljavao je potrošače Dugog Sela zdravom i pitkom vodom niz godina. Upotrebom pesticida i drugih sredstava u poljoprivredi, površinske vode koje se ulijevaju u Zelinu pretvorile su nekadašnji bistri potoci u prljav i mutan potok bez dovoljnih količina vode u svojem koritu koje bi mogle zadovoljavati potrebe za vodom naše općine, susjedne komune Vrbovec, te Sesvetski Kraljevec. Količina vode za individualne potrošače bile bi i dostatne iako pročišćavanje, filtriranje i ostali načini nisu baš jeftini u «proizvodnji» pitke vode. OOUR vodovod «Kogrpa» Dugo Selo ulaže znatne napore i financijske izdatke za pročišćavanje vode koja i dalje nije pitka (zdrava je) zbog mirisa trulog lišća kojeg nije moguće odstraniti.

Izgradnjom tvornice «GORICA» na našem području, samo je ovo industrijsko postrojenje zahtjevalo 50% proizvedene vode na crpilištu Zelina.

Svi nabrojani nedostaci postojećeg vodovoda primorale su sve snage da se postavi pitanje vodoopskrbe našeg područja. Vršena su ispitivanja u Trsteniku gdje je pronađena voda, ali s prevelikom količinom željeza. Takva voda nije zadovoljavajuća za piće, a moguće je izvršiti deferezaciju koja je još 1972. godine bila veoma skupa. Nakon Trstenika vršena su istraživanja u Ivanjoj Reki gdje su pronađene dovoljne količine vode, ali ta crpilišta u ono vrijeme nisu dobila vodoopravnu suglasnost odnosno trebalo je vršiti niz radova da bi se dobila ta suglasnost. Napominjemo da su sve te radnje vršene u 1972. i 1973. godini. Naše susjedne općine Sesvete, Zelina i Vrbovec u sličnoj ili još težoj (Vrbovec) su situaciji.

Zajedničkim dogovorom pokušalo se je riješiti preko gradskog vodovoda pitanje opskrbe vodom preko regionalnog vodovoda Zagreb—Istok. Takvo rješenje naišlo je u prvom momentu na prihvatanje od strane svih sudionika pa je i na osnovu toga potpisan Društveni dogovor o izgradnji regionalnog vodovoda Zagreb—Istok. Uz DD bila izrađena i ekonomska studija tog vodovoda prema kojoj vodovod s cijinama iz 1973. godine stajao bi 9,225,000,000 st. dinara. Na našu komunu otpalo bi 2,427,000,000 st. dinara ili 131 litra vode u sekundi odnosno 18,31% ukupne količine vode vodovoda Zagreb—Istok. Prema predloženom projektu glavni vodovod Zagreb—Istok išao bi u dva pravca: Sesvete—Dugo Selo—Vrbovec i Sesvete—Zelina. Naknadno je dogovoreno da će se vodovod graditi u tri etape, a da će prva biti Sesvete—Dugo Selo.

Nakon već potpisanog društvenog dogovora i prihvaćene ekonomske studije pojedini sudionici daju pomalo čudne primjedbe koje «NISU SAGLEDALI» u toku rasprave o istom. Takvim stavovima pojedinih sudionika društvenog dogovora on je i raskinut odnosno iako su ga svi potpisali i o njemu raspravljali tu ekonomsku studiju sada više ne prihvaćaju.

Nekako istovremeno ponovno se aktualiziraju crpilišta u Ivanjoj Reki tj. dobiva se načelna suglasnost SIZ za vodoopravnu SRH koja je

dovoljna za početak radova na vodovodu.

Nakon raskida društvenog dogovora o izgradnji regionalnog vodovoda Zagreb—Istok, predsjednik Skupštine općine Dugo Selo drug Ivica Kulaš upozna je odbornike svih triju vijeća na sjednici u 12. mjesecu 1977. godine sa pitanjem vodoopskrbe na našem području. Na istoj sjednici zaključeno je da se kreće u izgradnju vodovoda relacijom Ivanja Rijeka—Rugvica—Dugo Selo, a da se ne zatvaramo prema ostalim općinama, te da se svi zainteresirano mogu uključiti u ovu akciju.

Neposredno nakon održane skupštine krenulo se u razgovore sa susjednim općinama, te dogovoreno da Dugo Selo i Vrbovec kreću u izgradnju vodovoda na koji će se kasnije priključiti i Zelina. Pripremaju se proračuni i planovi za ovaj vodovod i akcija teče u skladu sa zaključcima Skupštine općine. Iako je akcija u punom zamahu ponovno se javljaju Sesvete, te zajedno s gradskim vodovodom postaje inicijator novog regionalnog vodovoda, ali ovg puta s crpilišta u Ivanjoj Reki.

Nakon ovog uključivanja Sesveta ponovno se je stalo s akcijom oko vodovoda Ivanja Reka—Rugvica—Dugo Selo i dalje, a općini Dugo Selo pokušalo se imputirati na razne načine da je ona koja ruši društveni interes u korist zatvaranja i lokalnih interesa.

Sesvete predlaže da regionalni vodovod Zagreb—Istok ide trasom Ivanza Reka—Sesvete—Dugo Selo—Vrbovec, te trasom Sesvete—Zelina. Takav prijedlog nije svakako ne interesantan, ali uključivanje izgradnje te alternative iziskuje veća materijalna ulaganja naše općine, ne rješava pitanje vodoopskrbe posavskog dijela naše općine, a što je i najvažnije prdestavlja rješenje koje traži dalje razdoblje za rješavanje dopremanja pitke vode u Dugo Selo.

Iako tu alternativu predstavnici naše općine nisu apriori odbacili moramo spomenuti koje su sve predradnje potrebne da bi došlo do ostvarenja i izgradnje vodovoda. Treba potpisati društveni dogovor koji je još u prednacrta. Nije donesena ekonomska studija novog Regionalnog vodovoda niti investicioni program koji je osnov za izgradnju. Sve ove predradnje trebaju dosta vremena pa nije opće poznato kada bi se moglo početi s izgradnjom.

Što se tiče alternativa (ako uopće možemo govoriti o alternativni) našeg «posavskog» vodovoda njega smo u mogućnosti riješiti vrlo brzo tj. spojili potez Ivanja Reka—Rugvica na postojeći vodovod Rugvica—Dugo Selo, na taj način povećati i osigurati dovoljnu količinu vode za Vrbovec i Dugo Selo. Istovremeno vršiti sve pripreme za spajanje vodovoda većeg profila Cista Mlaka—Kopčevac—Martin Breg te izgradnju vodosprema na Martin Bregu.

Ovaj prijedlog prihvatljiv je i stoga jer iziskuje znatno manja materijalna sredstva, a s njima rješavamo pitanje opskrbe vodom posavski dio naše općine, te buduću industrijsku zonu uz auto-put.

Na osnovu ovih pokazatelja koje je na sjednici Skupštine općine Dugo Selo iznio drug Kulaš pred delegatima se je postavilo pitanje gdje smo s vodom danas i kako do vode što prije doći. Uz to moramo napomenuti da su ispitivanja u Ivanjoj Reki pokazala da postoji mogućnost velikih količina vode tj. do 800 litara u sekundi. Uz to u Ivanjoj Reki postoje i bunari «Sljemena» koji nisu u potpunosti iskorišteni pa bi u prvo vrijeme mogli koristiti vodu i iz tih bunara.

Nakon svestrane rasprave na svim razinama i strukturama društveno-političke zajednice i sjednice Skupštine općine doneseni su jednoglasno zaključci:

1. Općinska skupština Dugo Selo utvrđuje da je na sjednici Odbora za izgradnju regionalnog vodovoda «Zagreb—Istok», održane 26. 12. 1977. god. stvarno i formalno utvrđeno da je, zbog za općine Dugo Selo, Vrbovec i Zelina neprihvatljivih stavova općine Sesvete, Društveni dogovor o izgradnji regionalnog vodovoda «Zagreb—Istok» potpisan po svim općinama 23. 12. 1978. god. stavlja izvan snage, pogotovu na osnovu daljnjih poduzimanih akcija općine Dugo Selo, Vrbovec i Zelina oko realizacije nove varijante izgradnje vodovoda Ivanja Reka—Cista Mlaka—Rugvica—Dugo Selo.

2. Društveni dogovor o izgradnji regionalnog vodovoda «Zagreb—Istok» potpisan je i potvrđen od općinskih skupština Dugo Selo, Sesvete, Vrbovca i Zelina, raskinut je u trenutku kada je trebalo preći s riječi na djela. Općina Dugo Selo je dugo i stprljivo činila sve da do toga ne dođe, ali kada se to dogodilo, iz toga smo izvukli jednu pouku: ne dozvoliti dalje da se ponovno beskrajno raspravlja i diskutira o stvarima koje su ranije raspravljene, dogovorene i pismeno precizirane. Spremni smo i nadalje sa svima rješavati problem vodoopskrbe na bazi čl. 5 spomenutog Društvenog dogovora o troškovima izgradnje zajedničkih objekata regionalnog vodovoda, sudjelovati prem količini vode koju će trošiti svaka općina za sebe.

3. Općinska skupština Dugo Selo n sjednici 20. 12. 1977. godine kao i u realizaciji njene politike Izvršno vijeće u zajednici sa svim društveno-političkim faktorima komune su utvrdili da je varijanta izgradnje vodovoda Ivanja Reka—Cista Mlaka—Rugvica odnosno Cista Mlaka—Kopčevac—Martin Breg od posebnog i prioritarnog interesa za daljnji industrijski i cjelokupan društveno-ekonomski razvoj naše Posavine i čitave općine. Ovom trasom otvara se nova industrijska zona s jedne i druge strane autoputa od Ivanje Reka, odnosno Žitnjaka, do Ježeva i Prevlake, koja već sada ima pristupačnu energiju, plin i struju, te moderne prometnice.

Planirane izgradnje NE u Prevlaki, hidrocentrale u Rugvici, regulacija Crnc polja, akcije koje su u toku ili u pripremi to same po sebi dokazuju.

4. Vodoopskrba područja općine Dugo Selo postaje iz dana u dan sve kritičnija i ona bi mogla postati limitirajući faktor daljnjeg razvoja ukoliko se hitno ne bi poduzele konkretnije mjere da već u 1979. godin poleku prve količine vode iz Ivanje Reke. Sva naša aktivnost treba biti usmjerena prema tom cilju.

Vodoopskrbni centar Ivanja Reka—Cista Mlaka—Rugvica i Cista Mlaka—Kopčevac—Martin Breg gradit će se tako da se uvijek može biti uklonjen u jedinstveni sistem jednog najšireg regionalnog sistema vodoopskrbe grada Zagreba, odnosno sjeverne Hrvatske.

Cinjenica da nasuprot Ivanje Reke na desnoj strani Save gradski vodovod istražuje Crnkovec govori u prilog našoj koncepciji.

6. U smislu svega izloženog Općina Dugo Selo spremna je zajednički graditi vodovod s općinama Vrbovec, Sesvete, Zelina i sa gradom Zagrebom i drugim pod uvjetima da se uvažavaju ovi naši interesi, posebno što se tiče Ivanje Reke.

7. Ne poričemo nikome pravo da traži rješenje koje njemu najbolje odgovara, ali nećemo dozvoliti nikome da to pravo osporava i nama. U skladu s time općina Dugo Selo će se pridružiti i eventualnom rješenju vodoopskrbe iz grada Zagreba na pravcu Sesvete—Sesvetski Kraljevec—Dugo Selo—Vrbovec, ako utvrdi da je to ekonomski opravdano i to u trenutku konkretne realizacije. Mi ne zatvaramo vrata nikome i

nećemo dozvoliti nikome da ih nama zatvori.

Podvlačimo da smo spremni da raspravljamo o preciziranju svih nejasnih stvari o primjeni svakog člana i čitavog Društvenog dogovora, ali nismo spremni da nam ta raspravljaju budu i dalje izgovor da ne radimo.

Da bi mogli u miru raspravljati o zajedničkim i drugim interesima mi moramo odmah prići realizaciji našeg najvećeg interesa od kojeg mi ni pod koju cijenu ne možemo odustati, a to je tras vodovoda Ivanja Reka—Rugvica—Cista Mlaka—Martin Breg. Tko god vidi u tome i svoj interes može nam se pridružiti da ravnopravno rješavamo zajedničke probleme na bazi društvenog, samoupravnog dogovaranja.

8. Općinska skupština zadužuje Izvršno vijeće da poduzme konkretne mjere na provođenju i realizaciji ovih zaključaka.

M. H.

## Izbori 79.

U toku mjeseca siječnja 1979. godine u organizacijama Socijalističkog saveza održat će se izbori za nova rukovodstva. Izbore u Socijalističkom savezu pripremamo i održavamo u vrijeme koje je vrlo značajno za Socijalistički savez. On mora u slijedećem razdoblju doživjeti velike promjene, ne toliko u organizacionoj strukturi, koliko u sadržaju rada, u stilu rada, u orijentaciji u društveno-političkom životu i u izvršavanju funkcije Socijalističkog saveza u delegatskom sistemu. Potreba da razvijamo što veću masovnost u akcijama, da uključujemo što širi krug radnih ljudi i građana u politički život, da omogućujemo njihov što veći utjecaj na sva zbivanja u društvu, zahtjevaju da sa mnogo više napora djelujemo na razvijanje mjesnih organizacija Socijalističkog saveza. To znači da akciju koja je pred nama, ne znači samo izabrati nova rukovodstva mjesnih organizacija. Ona je, prije svega objašnjavanje uloge i načina rada mjesne organizacije koja se mora bazirati na bitnim, suštinskim pitanjima za koja u toj mjesnoj zajednici vlada najveći interes.

U tom smislu vjerojatno će, i najvažnija funkcija općinske organizacije — djelovanje na razvoju mjesnih organizacija i njihovo osposobljavanje za što uspješnije ostvarenje njihove uloge.

Za što uspješnije ostvarenje ovog zadatka na nivou društveno-političkih organizacija završena je rasprava o «Aktualnim pitanjima i djelovanju SSRNH», a do 15. 1. 1979. godine u svim mjesnim zajednicama bit će održani pripremni sastanci za održavanje izbornih konferencija koje će pratiti, za te zadatke, formiran politički aktiv. U tom periodu održat će se na istu temu i sjednica Predsjedništva CK SSRNH, sastanak sa predsjednicima mjesnih organizacija i sjednica OK SSRNH.

Izbori u mjesnim organizacijama trebaju biti završeni do 1. 2. 1979. godine, a konstituiranje Općinske konferencije treba završiti do 1. 3. 1979. godine.

J. H.

## Ispravak

U prošlom broju «Dugoselske kronike» zabunom novinara objavljen je pogrešan podatak u naslovu «U spomen čovjeku, borcu, revolucionaru».

Ispravan tekst glasi:

«... a govorio je predsjednik Izvršnog vijeća Skupštine općine Dugo Selo drug Pavao Skrllec. Drug Skrllec govorio je o životnom i revolucionarnom putu...»

Molimo čitalaštvo da odobri ovaj ispravak do kojeg je došlo zabunom našeg novinara.

m.

# Proslavljen Dan Armije

22. 12. 1978. godine u kasarni "Zagrebački partizanski odred" na naj-svečaniji je način obilježen praznik JNA. Na svečanosti je govorio drug Ivica Novak koji se osvrnuo na rad i zalaganje jedinice u protekloj godini.

Između ostalog istaknuo je, da su rezultati koje je postigla njegova jedinica u protekloj godini ocjenjeni kao vrlo dobri, što je rezultiralo naporim radom vojničkog kolektiva u moralno političkom obrazovanju u stjecanju vojničkih znanja i vještina.

za poboljšanje borbene gotovosti od pojedinaca do kolektiva.

U jedinici druga Novaka, prišlo se je svjesnoj disciplini u odnosu na rješavanje zadataka, poboljšanje u odnosu na motivaciju ljudi, što je svakako imalo odraz na ukupni rezultat.

Ideološko-politički rad bio je znatno sadržajni u ovoj godini u odnosu na prethodne. Svi pripadnici jedinice pohađali su kurs "Tito, partija, revolucija". Kroz pripremu kongresa, odluka i rezolucija, postiglo se potpuno informiranje članova SSOJ-a

dinice od kojih su dvojica proglašeni udarnicima. Svi rezultati izraz su zalaganja pojedinaca i kolektiva u ovoj jedinici.

Ovogodišnja proslava Dana Armije, predstavlja i završetak radova na adaptaciji kupaonica, učionica i drugih prostora za poboljšanje standarda vojnika. Proslava Dana Armije počela je već nekoliko dana ranije, posjetom škola, dječjih vrtića i radnih kolektiva jedinici. Ova je jedinica otvorena radnim ljudima i građanima, omladinama i pionirima, sportašima i kulturnim radnicima.

Na centralnoj svečanosti u kasarni "Zagrebački partizanski odred" uz

predstavnik društveno-političkog i javnog života općine Sesvete, Zelina, Ivanić Grad, Vrbovec i Dugog Sela, prisustvovali su i borci V. Kordunaške brigade i Zagrebačkog partizanskog odreda.

Jedinici druga Novaka dodjeljena je plaketa Republičkog odbora SUBNOR-a SR Hrvatske za svestrano zalaganje na njegovanju revolucionarnih tradicija. Plaketu je drugu Novaku predao predsjednik Općinskog odbora SUBNOR-a drug Slavko Klčan.

U sklopu proslave mnogim su vojnicima i starješinama dodjeljena odlikovanja, priznanja i nagrade. m.



U posjetu jedinici Ivana Novaka



Tijekom ove godine unapređena je taktičko-vatrena obuka što je bio i osnovni zadatak ove jedinice.

Ako bismo isticali brojčane pokazatelje moramo spomenuti ukupnu ocjenu gađanja od 4,10, u čemu posebnu kvalitetu daju izvršena gađanja na vježbama. Samo da spomenemo da su pripadnici ove jedinice, protuavionska gađanja, izvršili s ocjenom odličan, te da je ista jedinica proglašena najboljom, u odnosu na gađanja u V. Armiji.

Spomenemo li rezultate bez pojedinaca koji su uložili maksimalno truda, ne bismo bili dorečeni pa iskoristimo i ovu prigodu, da spomenemo drugove Janeza Grgorić, Miloša Stevanović, Miomira Milošević.

Obuka tenkista u izvršenju taktičkih vježbi i bojnih gađanja, te kretanja pod vodom ocjenjena su visokom ocjenom. Jedinice veze, također su stručne i na zadovoljavajućem nivou obučene što omogućava pravilno i pravovremeno rukovođenje i komandiranje.

Rezultat takvog rada, zalaganja pojedinaca i kolektiva, neizbježno je dovelo do niza nagrada i pohvala među vojnicima i starješinama. Takve rezultate ova jedinica postigla je zahvaljujući jedinstvu svih faktora

SK. Zabilježeno je vidno poboljšanje prijema u SK koje se provodi pretežno preko omladinske organizacije. Tijekom ove godine primijeno je u organizaciju SK 65 omladinaca.

Garnizon JNA Dugo Selo, nije izdvojen u ovoj sredini. Vojnici i starješine gotovo svakodnevno sagledavaju rad društveno-političkih zajednica i radnih organizacija na području pet komuna, svakodnevni posjeti rezultiraju sagledavanjem stanja i priprema ONO u mjesnim zajednicama i organizacijama udruženog rada.

Sportsko djelovanje pripadnika garnizona, očituje se u nizu manifestacija od natjecanja među jedinicama do natjecanja sa sportskim kolektivima. Kroz vojnika, koji prolaze svi vojnici i starješine, utiče na fizičku pripremljenost vojnika kao bitnog činioca borbene gotovosti jedinice.

Kulturno-zabavni život očituje se kroz niz manifestacija od natjecanja "Mladost u pjesmi, riječi i vještini" do sudjelovanja u općinskim i sličnim manifestacijama. Pripadnici jedinice ove su godine dali 4200 radnih sati na postavljanju 2200 vodovodnih cijevi u Zelini.

U sastavu ORB "13. proleterska" sudjelovalo je i pet vojnika ove je-

## POZIV

### ZA PODNOŠENJE PRIJAVA ZA RAZREZ POREZA ZA 1978. I 1979. GODINU

Na temelju čl. 153. i 154. Zakona o porezima građana ("Narodne novine" SRH br. 53/77.) pozivaju se građani s područja općine Dugo Selo da u roku

**OD 1. DO 31. SIJEČNJA 1979. GODINE**

podnesu prijave za razrez poreza i to:

1. Obveznici poreza iz osobnog dohotka od samostalnog obavljanja djelatnosti, koji se oporezuju u paušalnom iznosu za 1979. godinu.

2. Obveznici poreza iz osobnog dohotka od samostalnog obavljanja djelatnosti, koji se oporezuju prema stvarnom prihodu za 1978. godinu.

3. Obveznici poreza na prihod od imovine za 1978. i 1979. godinu (prihodi od podstanarskih zakupnina vlasnika stana ili nosioca stanarskog prava, od izdvajanja u zakup pokretnih stvari i dr.).

4. Obveznici poreza iz ukupnog prihoda građana za 1978. godinu.

Obveznici poreza na zgrade dužni su podnijeti prijavu o nastanku i prestanku porezne obveze i o nastalim promjenama u roku od 15 dana po nastanku ili prestanku porezne obveze ili po nastalim promjenama.

Građani koji su na osnovi rješenja Sekretarijata za financije općine Dugo Selo o utvrđivanju osobnog dohotka i razreza obveza od samostalnog obavljanja djelatnosti ostvarili prihode koji podliježu porezu iz ukupnog prihoda građana, dužni su podnijeti poreznu prijavu za razrez ovog poreza u roku od 15 dana od dana primitka rješenja o razrezu poreza na te osobne dohotke i prihode.

Prijave se podnose na propisanom obrascu i predaju se Sekretarijatu za financije općine Dugo Selo.

Obrasci prijava mogu se nabaviti kod Sekretarijata za financije općine Dugo Selo.

Porezni obveznik koji je dužan podnijeti poreznu prijavu, a ne podnese je u propisanom roku određenom u javnom pozivu, platit će na ime povećanog poreza 20% od razrezanog poreza, a najmanje 100,00 dinara.

Broj: 03-3108/1-1978.

Dugo Selo, 14. 12. 1978.

SEKRETARIJAT ZA FINACIJE  
OPĆINE DUGO SELO

## Historijat našeg Kongresa

- 28. VI 1943. — I konferencija USAOH
- 17. 18. i 19. VI 1945. — I kongres USAOH
- 23. 26. i 27. V 1947. — II kongres NOH
- 16. 17. i 18. IV 1949. — III kongres NOH
- 5. i 6. XII 1953. — IV kongres NOH
- 18. i 19. XII 1957. — V kongres NOH
- 26. 27. i 28. II 1962. — VI kongres NOH
- 22. i 23. XI 1968. — VII kongres SOH
- 26. 27. i 28. VI 1974. — VIII kongres mladih SRH (SSOH)
- 22. 23. i 24. XI 1978. — IX kongres SSOH



## omladinske novine

### IX. KONGRES SSO HRVATSKE

# Polazište akcije

U Zagrebu je održan IX Kongres SSOH od 22.—24. 11. 1978. Svečano ukrašena velika dvorana Palače »Vatroslav Lisinski« ispunjena sa 1048 uzbuđenih delegata koji predstavljaju oko 750000, te 9432 osnovne organizacije SSOH i oko 300 gostiju iz zemlje i inozemstva, među kojima su bile i delegacije CK Komsomola BSSR, Komunističke omladine Italije (FGCI) — pokrajine Emilia Romagna, CK Komunističke omladine Katalonije i delegacija »Hrvatskog akademskog kluba« iz Beča, tri dana je bila domaćin ovog najvišeg skupa mladih naše republike.

O radu IX kongresa SSOH izvještavao je 91 novinar, 89 fotoreportera, snimatelja i tehničkog osoblja iz 43 novinske, radio i televizijske redakcije iz svih socijalističkih republika i pokrajina.

Iz OK SSOH Dugo Selo Devetom kongresu prisustvovali su delegati Kongresa Josip Vugrinčić iz OO SSOH Lupoglav Stjepan Kuzmec delegat i član starog saziva RK SSOH iz OO SSOH Oborovski Novak i Božidar Grgošić član novoga saziva RK SSOH, delegat iz OO SSOH Dugo Selo.

Iz izlaganja predsjednika Republičke konferencije SSRN Hrvatske druga Marijana Cvetkovića na IX. kongresu SSOH

## O radu mladih

Naša zemlja spada među zemlje s visokom stopom privrednog rasta. Stvorena je solidna materijalna baza koja nam omogućuje još uspješniji i brži razvitak. Ali, da bi se on ostvario, potrebno je otkloniti izvjesne slabosti, propuste i nedostatke koji su pratili naš dosadašnji razvitak. Mlada generacija duboko je zainteresirana da s ostalim snagama našeg društva izrađuje bolji i ljepši život i zbog toga se ona mora sve više uključivati u sve tokove našeg političkog sistema.

Karakteristično je za naš dosadašnji razvitak dominantno shvaćanje da se brzi razvitak može ostvarivati jedino smionim investiranjem, pretjeranom općom i zajedničkom potrošnjom, velikim povećanjem svih ostalih oblika potrošnje. Pri tom se nije vodilo dovoljno računa o ekonomskim granicama naših mogućnosti i često se, u težnji za zadovoljavanjem raznih potreba, investiralo i trošilo preke granice ekonomskih mogućnosti s velikim zaduživanjem u inozemstvu.

Mnogi naši kadrovi smatraju da je taj put opravdan, da je brži i efikasniji od puta koji uzima u obzir granice naših ekonomskih mogućnosti. Takva shvaćanja su velika zabluda.

Potpuno je sigurno da bi mi sve ove rezultate, pa i daleko veće, postigli birajući ovaj drugi put koji samo na prvi pogled može izgledati sporiji. Naravno da je za ovaj drugi put potrebno realnije planiranje, više reda u projektiranju i programiranju te većeg utjecaja radnih ljudi na odlučivanje, prvenstveno radnika u proizvodnji. Potreba svakog društva, pa i pojedinaca, mnogostruka su veće od njegovih mogućnosti. Težnja da se pokrije sve potrebe bez prioriteta izaziva samo veće terete koji se svaljuju na leđa radnog čovjeka. Prenapregnuto investiranje i trošenje izaziva teškoće u financiranju, zbog čega dolazi do

fizičkog zastoja u izgradnji, nestajanje materijala, do smanjivanja akumulativnosti privrede i do manje efikasnosti, što sve usporava rast društva kao cjeline. Kongresne odluke energično su podvukle potrebu da se prekine s takvom praksom i da se svi oblici potrošnje, od investicione, opće, zajedničke i lične dovedu u skladu s porastom dohotka, produktivnosti u skladu s ekonomskim zakonima koji vladaju u svakoj privredi, bez obzira na sistem.

U borbi za te stavove koja nam konkretno predstoji, morat će i mlada generacija da uzme mnogo aktivnije učesće nego do sada, jer svi ti tereti ovakvog načina naše izgradnje bit će još godinama teško breme baš na leđima sadašnje mlade generacije. Smanje improvizacije, s većim angažiranjem svih naših stručnih snaga, naučnih institucija i pojedinaca, s više rada i plana u politici našeg razvoja, naši rezultati bit će daleko veći.

Omladinska organizacija ima jedan manji broj problema koji su specifični za mladu generaciju. Sve ostalo su problemi koji stoje pred cjelokupnim društvom, dije nerješavanje pogoda i mladu generaciju kao i sve druge slojeve društva. Zbog toga smatram da bi osnovna zadaća u narednom razdoblju organizacije Socijalističke omladine morala biti usmjerenja na najšire uključivanje u cjelokupan politički sistem, u rješavanje problema koji stoje pred cijelim društvom. Iako je poznato, i to mnogo puta potvrđeno, da je naša mlada generacija spremna da se uhvati u koštac s najvećim problemima, da izvrši sve što se pred njih postavlja, ima pojava da se mlada generacija ne orijentira dovoljno na proizvodna zanimanja, iako je svjesna da je samo proizvodni rad osnova sveukupnog napretka. Mislim da za to nije kriva samo mlada generacija, nego da je to i

odraz izvjesnih slabosti u našem društvu.

Još uvijek su prisutne pojave da je stabilniji i lakši položaj ljudi u neproizvodnim zanimanjima, da lakše dolaze do zaposlenja, da se brže rješavaju njihova stambena pitanja, da imaju bolje i stabilnije osobne dohotke, a da im je i odgovornost i fizički napor u radu neusporedivo manji. To samo znači da i cjelokupno društvo mora mijenjati stav prema proizvodnom radu te da mora jačati njegov materijalni položaj i poboljšavati uslove rada, uvođenjem novih tehnologija koje će smanjivati potrebu teškog fizičkog rada, mora mu osigurati bar sve ono što imaju radnici u neproizvodnim zanimanjima, pa i više.

Omladina se mora zajedno s ostalim socijalističkim snagama boriti za bolji položaj mladih radnika, za brže rješavanje stambenih pitanja uopće, a posebno omladine, za veću i jeftiniju stambenu izgradnju i pravilniju raspodjelu stanova za sve generacije.

Postignuti stupanj socijalističkog samoupravljanja pruža nam velike mogućnosti da savladamo sve te teškoće i da brže idemo naprijed, da razvijamo modernu privredu i da postanemo razvijena industrijska zemlja. Od vas mladih radnika i stručnjaka uveliko ovisi kako ćemo brzo ići naprijed i kako ćemo uspješno prevladavati teškoće, kojih će biti i u narednom periodu. Moramo se zbog toga zalagati da jačamo stručnost i odgovornost svih organa i institucija, kao i pojedinaca, bez obzira na kojem se mjestu oni nalaze. Bez zaostavanja odgovornosti, bez stvaralačke i konstruktivne kritike, pa i bez odgovarajućih sankcija, teško ćemo izvršiti sve zadatke koje smo preuzeli na partijskim kongresima. Zato je također važno

da ovim zadacima prilagodimo i kadrovska politiku, da se ona još više demokratizira, da se i za najviše položaje kandidira više kandidata, da pratimo rad svih odgovornih kadrova i da na taj način vodimo brigu da pravi ljudi dođu na prava mjesta. Mladi posebno moraju biti zainteresirani za pravilno vođenje kadrovske politike, zbog potreba da se mladi sposobnim kadrovima omogući da dođu na odgovorna mjesta u svim sektorima našeg privrednog i društvenog života.

Omladinska organizacija treba biti još više zainteresirana za radikalnu izmjenu sistema odgoja i obrazovanja i povezivanje tog procesa s udruženim radom.

Mladima na sebi moralo stvoriti bolje perspektive da steknu odgovarajuća zanimanja i da se na taj način osposobljavaju za suvremenu proizvodnju te da postanu nosioci ukupnog progressa na sebi.

Omladinske organizacije moraju učiniti daljnje napore da bi mladi mogli s uspjehom ponijeti svoj dio društvene odgovornosti, a to će i moći ako se neposredno angažiraju u borbi za nove društvene odnose, u borbi za samoupravljanje na svim nivoima, ako se uključe u političke aktivnosti svojih radnih sredina, od OOUR-a i mjesne zajednice do federacije. Na taj način će Savez socijalističke omladine Hrvatske, kao dio Socijalističkog saveza, kao jedinstvenog fronta subjektivnih socijalističkih snaga, pridonijeti rješavanju svih značajnih pitanja našeg društvenog i ekonomskog razvoja. A vi, delegati, dužni ste da u tom pravcu povedete omladinu, da s elanom i voljom, pod vodstvom Saveza komunista i Tita, gradite samoupravnu, socijalističku i neravnopravnu Jugoslaviju.

## Potrebno — malo više organiziranosti

U posljednje vrijeme na gotovo svim akademijama i programima koji se priređuju nastupaju i članovi sekcija Kulturno-prosvjetnog društva »Preporod«.

Uglavnom uvijek dobro uvježbani, sa nama već dosta poznatim repertoarom ali uvijek drugačije doživljenim. Reći će te da je to sve već dobro poznato no nije baš tako. Mnogi ne znaju što se sve krije iza kulisa jednog nastupa, iza živahnih pokreta i nasmiješenih lica. A krije se zaista mnogo toga. Uz litre znojne prolivenih na probama javila se i nervoza koja već dulje vremena prati ovo društvo. Pitali ste da je uzrok tome? Djelom su to izostanci članova pojedinih sekcija za redovnih proba. Neredovito dolazanje na probe, naročito pred nastupe, dovodi do takvih napetih stanja u redovima članova i stručnih voditelja.

Unatoč tome što jedan broj članova »otpada«, broj aktivnih je uvijek približno jednak, što govori i o tome da je interes mladih ljudi za rad u tom društvu stalan.

No ako pogledamo kako su mladi ljudi u »Preporodu« organizirani, ostat ćemo pomalo razočarani. Često

se događa da dođe do sukoba unutar članstva oko bilo kog pitanja. Mladi bi u tom slučaju trebali nastupiti kao organizirana snaga, dakle aktivnom SSO.

No takvog aktiva nema. Na kome leži krivica? Ne treba možda govoriti o krivici, možda je dovoljno reći da bi rad mladih u KPD »Preporod« s postojanjem jednog takvog tijela bio mnogo bolje organiziran a da bi nastojanja i neke ideje mladih o napretku društva u kojem rade bile mnogo ozbiljnije shvaćene. Jer neminovno je da kada se majka i kćer ili otac i sin nađu u istom društvu da će sigurno i djeca misliti na roditeljski način ili uopće neće misliti već će odluku ostaviti starijem — »pametnijem«. Onako, kako u »Preporodu« momentalno nije, svi stavovi mladih bili bi jedinstveno izraženi u stavu aktiva Saveza socijalističke omladine i nitko pred nikim se ne bi trebao plašiti. Jednim planom rada kojim bi se obuhvatila sva problematika koja se javlja u »Preporodu« mladi bi mnogo više sudjelovali u odlučivanju nego što sada odlučuju putem svojih predstavnika u Izvršnom odboru.

J. P.

# Đačke putničke radosti

Velika zakašnjenja i pretrpanost vlakova samo je jedan od nagovještaja za nas dake putnika, da je Nova Godina na pragu. Brojni radnici, koji rade u inozemstvu, žele provesti »najluđu noć u godini« kod kuće sa prijateljima ili u krugu porodice. Naravno to zadaje nove probleme nama putnicima. Jeste li se ikada vozili u WC-u? Niste? Ja jesam. Mogu vam reći da mi je baš ugodno putem razmišljati kako izići van kad vlak dođe u Dugo Selo. Već sam se pomirio da ću sići u Novoselcu, ali nekim slučajem, probijajući se od Sestre prema vratima uspio sam. Koliko sam samo puta izašao iz vata kroz prozor. Nije to ni tako teško. Nauči se čovjek i na to. Vozio sam se jednom i u vagonu za poštu. Došao sam do vlaka taj dan i veoma sam se iznenadio. Ljudi su stajali čak i na pulverima te stepenicama, samo što ih nije bilo na krovu. Masa ljudi stajala je i promatrala ovaj prizor. Tada je kondukter otvorio poštanski vagon i putnici navahli. Tako se i ja nadoh tu, prikliješten uz pakete. Bio je to pravi trenutak za komentare. Pale su brojne psovke na račun ŽTP-a, bilo je oštrih kritika, razvila se vrlo žučna diskusija. Do mene je stajao malo stariji čovjek očigledno razočaran »pa ovako se ni poslije rata nisam vozio«. Pa boga mu, nisam stoka. Zašto ne pojačavaju vlakove vagonima. Ta Nova Godina je blizu. Ma, samo jedan vagon nisu mogli naći za ovaj vlak? Svi prisutni su mu odobravali, ali bili smo potpuno bespomoćni. Bilo je i onih koji su uvijek raspoloženi pa su sve okretali na šalu, tako da smo lakše podnosili sve tegobe ove vožnje. Tada se javi poštar: »Ne sjedite po paketima ili ću

vas sve izbaciti van.« »Ovdje ima i duhovitih ljudi« javi se netko iza čoka. U vagonu smijeh. Pretrpanost vlakova nije jedini problem koji nas zabrinjava. U ovakvim prilikama vlakovi često kasne, pa ta hladnoća. Evo, neki dan živ sam se zamrzao čekajući »motoriku« da se postavi na šestom kolosijeku. Čekao sam gotovo jedan sat sve misleći sad će, pa već je vrijeme. Ali prođe i vrijeme polaska, od »motorike« ni traga ni glasa. Malo zatim netko vikne: »Stiže!« Ljudi su se uskomešali i navahli na vrata kao da im gori pod petama. Stajao sam iznenađen i promatrao. Jedna žena sa djetetom u jednoj a koferom u drugoj ruci, bespomoćno je zapomagala u gužvi, očito pritisnuta sa svih strana. Da joj nije pomogao jedan mladić, tko zna kako bi se to svršilo. Kad masa navali svaki se bori za sebe, druge i ne gleda. Kad se sve raščistilo ušao sam u kupe i sjeo kraj prijatelja. Slušao sam što govore ovi putnici do nas. »Motorika je kasnila u jutro, pak sem zakasnil na posel. Je me šef danas »zrihal«. Samo me gledal ispod oka. Kaj već ste počeli Novu Godinu slaviti?« No daj veli drugi pa nemre ti niš. Nisi ti kriv ak vlak kasni. Daj si gutni malo s flaše loše zgleđaš. Vidiš sad kad kasno dojdem doma pak me bu žena pozvala na red. Ma ko te pita za ženu? Daj si gutni još malo. Tak, a sad zvadi karte bumo si hitli jednu »belicu« do doma. »Očemo i mi« — upita naš prijatelj Mogli bi i mi hitli jednu »belicu« do doma.

Pa nije ni tak strašno putovati vlakom. Čovjek vidi i doživi zaista svašta. Uzbudljivo je u svakom slučaju.

ZI

# Zabava što je to?

Hladno subotnje večer. Tako željno čekamo poslije sedam dana škole ili posla, odjednom ne znamo kako ga iskoristiti. Naravno, lako je to zagrepanima, oni imaju Lapidarij, Pantu, Big Ben, ... a mi, što mi imamo? Ništa!

Ljeti smo šetali parkom ili uživali u tšini šuma, kupali se na Martinu ili odlazili na kraće izlete u okolnu. Uostalom, ljeti smo imali i Klub omladine, svoju čitaonicu, gledali televizor s prijateljima, pili »coca-cola« na omladinskom šanku ili igrali šah. Naravno i tada smo odlazili u Martinu ili hotel, ali sve se nekako dalo podnijeti jer bilo je subotnjih i nedjeljnih disco večeri, bilo je sunca i ... školaki prasnici!

A što sada? Kako i gdje se sada opustiti nakon napornog tjedna? Kluba više nema, disca također. Ostaju nam beskrajno dugi sati provedeni uz kavu ili čaj u Martini, hotelu ili »hausu«. Ponekad nas iznenade plesne večeri ili zabave u Domu JNA i to je sve. Da, umalo da zaboravim novo otvoreni disco klub na Martinu kojeg vodi popularni disco jockey iz Zagreba uz manje ili više uspjeha, ali mladi odlaze tamo, dođu ne znam da li zbog kvalitetne muzike ili njega, no to sada nije sporno pitanje. Bilo je u vezi s tim i riječi o nekom klizalištu ali i to je propalo jer se temperatura nije spuštala tako nisko da bi se uspjela zaleđiti voda na tenis-igralištu. No, nisam li »mi« ipak malo prekasno počeli razmišljati o zabavi? Zima je već uvelike zakoračila i ljetu je daleko, a mi umjesto da nešto učinimo na tom planu, izgubili smo i ono malo što smo imali. Pa kad već nismo ništa učinili da sj ove dosadne, hladne zimske dane učinimo ljepšima, zašto ne bismo već sada počeli razmišljati o tome što ćemo raditi i kako se bavljati u naredno proljeće, ljetu? Ali pitanje je sada, a ono se nameće, znamo li mi što bismo upočeli htjeli, kako bismo organizirali svoj zabavni život, da bar malo ublažimo tu monotoniju i jednoličnost? O tome biste vi trebali dati svoje mišljenje i prijedloge, jer samo zajedničkim naporima možemo nešto učiniti.

# Rock na ledu

Počele su zimske radosti. Došiel je Nikola i svakome nekaj donesel. Ja sam dobil skizaljke, i to me je jako iznenadilo jer je moja mama stalno govorila kak se nemam gde sklizati pa mi one niti ne trebaju. A sad odjedanput kupila. Ja sam mislio da bum dobil sanjke. Veli mama sad imate klizalište i klizanje postaje »nobi« pa buš se i ti tim bavil. Ja baš nisam sve razmel kaj je mama rekla ali valjda je to »nobi« fino čim moja mama pristaje na to.

I tak sam vam ja morat iti na sklizanje. Svi se moji dečki sanjkaju a ja sklizalice na ledu, onak gole da se vidi da su nove, i pravac na Martin. Dojdem ja tam, kad ono, nigde leda. Nekakti dečki su hitili sklizalice i igrali tenis onak zabundani. Jedan striček prebira po pločama, kak su mi rekli slaže repertuar, a ledu ni traga. Opet su moju mamu nasanjkali. Vraćam se doma i razmišljam zakaj su plakati povesani ak nema sklizališta?

Sigurno je onaj striček puštal tač vatrene ploče da se led raslopil. A kaj mislite, mogli smo biti prvaci Evrope u tenisu na ledu. I onda bi pisalo u novinama »Dugoseleci izmislili novi sport«.

A ova omladina se samo žali da nema zabave, kak nema meni je to baš smešno.

Ili zamislite da nije bil »provi april« pa da se to zbilja ostvarilo kak bi mogli imati i disco na ledu. Cure bi čagale a striček s pločama bi komentiral: »Djevojka sa rozastim šljokicama izvela trostruki Ritberger na temu »Bay the river of Crnec« u M-duru«.

Kaj to ni krasno?

Bracek

# Pisati ili ne pisati?

Pa, dobro društvo, dokle ćemo ovako? To stvarno nije fer! Ne želim vam soliti pamet (znam da vam je i bez mene dosta soli), ali ovo stvarno nije u redu. Radimo li mi ili ne radimo? Bunimo se kada nemamo što raditi, priča se, omladina je zapostavljena, ne daje joj se prilika za afirmaciju i što ti ja znam kakve sve primjedbe ne padaju a ono kada nam se pruži prilika, makar samo prst, mi umjesto da izborimo svojim radom čiju ruku, pa i više, šutimo i šutimo. Takvim ponašanjem naučili ćemo samo nepovjerenje ostalih, a ne daljnji poticaj. Što ja u stvari hoću reći?

Evo, podimo unatrag godinu dana. Dugo smo kukali kako omladina Dugog Sela nema nikakvo sredstvo obavještavanja svojih članova i pola (ruže) uopće pojma nije imalo što se u općini dešava. Dobro priznajem bilo je tako. No, tada nam se u siječnju ove godine pružila izvrana prilika da se dokažemo i afirmiramo jer nam je dozvoljeno da u sklopu Dugoselske kronike izdajemo svoje dvije stranice i to jednom mjesečno. Skromno, ali za početak sasvim dovoljno.

Osam entuzijasta odmah se prihvatilo posla i izdalo svoje prve Omladinske novine. O kvaliteti ne želim govoriti jer ona u ovom slučaju nije tako važna. Mišljenja čitalaca bila su i tako dvojaka. No, ipak se radilo. Trudili smo se, pisali, crtali, fotografirali i sve je to nekako išlo, dok nekolicini nije dosadilo i jednostavno su prestali dolaziti. Mi ipak nismo posustali iako su se naše snage prepolovile. Tada smo zvali sve one koji nam se žele priključiti da dođu, donesu svoje priloge i pomognu na obnavljanju uredništva. Ali, kao što to obično biva »od sto glasa, glasa čuli nije«. Nikome nije ni palo na pamet da sjedne i napiše jedan članak. Pa dobro čega se vi to bojite? Zar nitko nema baš nikakvu ideju o čemu bi mogao pisati?

U to prosto ne vjerujem! Sigurno sam da među omladinom ima mnogo

onih koji bi nešto željeli reći, a ipak šute.

Sutnjom se ništa ne može postići. Budemo li i dalje šutjeli mislić će da smo potpuno zadovoljni onim što imamo i sve će ostati na »status quo«. Ne znam jesam li bila dovoljno jasna, ali navest ću neke konkretne podatke, kako bi slika stvarne situacije bila što jasnija. Da bi se popunile dvije stranice Omladinskih novina potrebno je napisati 12 kucanih stranica. Uzme li se u obzir da momentalno radi tri do četiri omladinca, ispađa da na svakog dolaze 3 do četiri stranice, a to opet znači otprilike 3 članka. Pa, pitam ja vas može li se onda govoriti o nekoj kvaliteti. Mnogo članaka do sada napisano je na brzinu tek toliko da se ispuni prostor, jer zaista nema tko pisati. Ovo je istina koja boli, ali je ipak istina.

Zašto ja sve ovo pišem?

E pa zato što nam je voda došla već do brade i nisam sigurna da ćemo uspjeti isplivati ako nam u najskorije vrijeme netko ne pritekne u pomoć. Jednostavno ćemo se podaviti u svojim vlastitim vodama. Drugim riječima, Omladinske novine više neće postojati. Bojim se da nećemo uspjeti proslaviti ni svoj rođendan (u siječnju 1979). Hajde recite, zar to zaista ne bi bila šteta? Tko, zna kada će nam ponovo biti pružena prilika koju smo sada gotovo prokockali. Zato vas molim, šaljem poaljdnji apel pred konačan kraj, pomozite nam u pisanju. Uostalom, ovo su novine svih nas, a ne samo Jadranske, Kocke, Frenkija, Zdravka i moje. Oprostite što imenujem, ali ne smijemo se stidjeti istine, jer ona je dio nas.

Sada jedino ostaje da čekamo i da se nadamo, a ako pomoć ne stigne ne krivite nas što se više nećete smijati Braceku ili kritizirati loše članke. Svaka je kritika dobrodošla ako je izrečena od kompetentne ličnosti. Zato još jednom molim spasimo ono što se može, iskoristimo povjerenje koje nam je dato jer samo tako možemo ići dalje. Smiljana Drame

**SKUPŠTINA OPĆINE DUGO SELO  
OPĆINSKA KONFERENCIJA SKH DUGO SELO  
OPĆINSKA KONFERENCIJA SSRNH DUGO SELO  
OPĆINSKA KONFERENCIJA SSOH DUGO SELO  
VIJEĆE SAVEZA SINDIKATA OPĆINE DUGO SELO  
OPĆINSKI ODBOR SUBNOR-a DUGO SELO**

ŽELE

SVIM RADNIM LJUDIMA I GRAĐANIMA NAŠE KOMUNE  
SRETNU I USPJEŠNU 1979. GODINU

**UDRUŽENJE UMIROVLJENIKA DUGO SELO  
OPĆINSKI ODBOR CRVENOG KRIŽA  
MJEŠNA ZAJEDNICA DUGO SELO**

ŽELE

SRETNU NOVU 1979. GODINU  
SVIM GRAĐANIMA I RADNIM LJUDIMA

**GRO »TEMPO« ZAGREB  
OOUR CIGLANA DUGO SELO**

ŽELI

SVIM RADNIM LJUDIMA I POSLOVNIM PARTNERIMA  
SRETNU I USPJEŠNU 1979. GODINU

# 30. godina »Tempa«

U Dugom Selu je 18. prosinca ove godine proslavljena 30. obljetnica Građevne radne organizacije »Tempo« Zagreb. Proslava je upriličena u znaku dodjele priznanja i odlikovanja kojima je predsjednik SFRJ, Josip Broz Tito odlikovao najzaslužnije radnike ovog kolektiva.

Svečanost je otvorio drug Josip Huseina, predsjednik radničkog saveza OOUR CIGLANA Dugo Selo. Svečanosti su prisustvovali predstavnici javnog i društveno-političkog života Dugog Sela, predstavnici općarske industrije SR Hrvatske, GRO »Tempo« i drugih radnih i društvenih struktura. Od 30 godina rada građevinske radne organizacije »TEMPO« govorio je direktor OOUR-a Ciglane Dugo Selo drug Stjepan Požgaj koji se je u toku izlaganja posebno osvrnuo na rad OOUR-a Ciglane, te iznad ostalog rekao:

Ovakvi rezultati, kao i priznanje kod mnogih investitora i poslovnih partnera sa kojima uspješno suradu-

njanja kapaciteta, tako je pripojen »Građevinski materijal« iz Zagreba, »Ingrap« i »Bojoplast« iz Ivancica, »Hidrotehna« iz Zagreba, te mnogo godina ranije »Stanko Stokan« iz Duge Rese, GP »Plješivica« iz Bihaća, a što je sve jedan od onih faktora koji su utjecali na vrlo dinamičan rast »Tempa« u posljednjih nekoliko godina.

U radnoj organizaciji »Tempo« od deset današnjih OOUR-a djeluje i osnovna organizacija udruženog rada »Ciglane«, Dugo Selo. Pojavljuje se kao samostalni pogon 1965. godine sa zadatkom proizvodnje općarskih proizvoda za potrebe poduzeća. U prvim danima na temeljima stare ciglane bivšeg građevinskog poduzeća »Radnik« Dugo Selo suočavalo se sa problemima, koje za sobom donosi sezonska proizvodnja, vrlo teški radni uvjeti, slaba opremljenost mehanizacije, mala proizvodnja te velik udio ljudskog rada za izvršavanje proizvodnje.

za normalni učinak u punom radnom vremenu isplaćen je za devet mjeseci ove godine u iznosu od 3.320.— dinara. Ostvareni dohodak po radniku za prvih devet mjeseci iznosi 102.701.— dinar. Za sredstva zajedničke potrošnje po radniku za devet mjeseci izdvojeno je 1.687.— dinara.

Cinjenica je da nas ovi rezultati ne smiju zadovoljiti, niti nas zadovoljavaju. Također nerado se sjećamo kriznih godina općenito za građevinarstvo a posebno godine koje su bile krizne za industriju građevinskog materijala, posebno u ciglarstvu. No usprkos svih teškoća, udruženim snagama prebrođene su sve tegobe i uvijek se kretalo hrabro naprijed.

## Nagrađeni

Za dvadesetogodišnji rad dodjeljena diploma i novčana nagrada:

### 1. ZORA SAPAČ

Novčanom nagradom za izvanredni doprinos uspješnosti kolektiva u izvršenju radnih zadataka, primjernoj radničkoj disciplini, razvoju samoupravnih i međuljudskih odnosa nagrađeni su:

1. JURAJ BOTUN
2. HAZIM MUSTAFI
3. ISMET MEHIC
4. HASE NUKIC

Unazad par godina investiranja u osnovnoj organizaciji bila su svedena u obnavljanje — zamjenu dotrajalih strojeva, dotrajalih sredstava rada, dok se u nova investiranja prišlo kroz nabavke vlastitih transportnih sredstava, što je bio daljnji korak za ostvarenje većeg dohotka, ukupnog prihoda i otvaranja novih mjesta.

Na svečanosti 30. obljetnice »Tempa« uručena su odlikovanja najzaslužnijim radnicima kojim ih je odlikovao Predsjednik Republike drug Tito. Odlikovanja je predao predsjednik Skupštine općine Dugo Selo drug Ivica Kulaš. Nakon proslave sudionici proslave pogledali su dokumentarni film 30. godina »TEMPO«.

m.

## Zaključak

Društveno-političko vijeće, Skupštine općine Dugo Selo na svojoj V samostalnoj sjednici od 13. 12. 1978. godine na osnovu člana 104. Zakona o redovnim sudovima i člana 217. Statuta općine donijelo je

### ZAKLJUČAK

Biraju se suci porotnici Općinskog suda Dugo Selo i to:

1. VUKOVIĆ IVAN, iz Kopčevca, Brinjska bb
2. GRZELA TOMO, Dugo Selo, Pavličeva 48
3. MIHORDIN TOMO, Dugo Selo, Pavličeva 57
4. HARAMBAŠA JOSIP, Dugo Selo, Pavličeva 37
5. BAN ANKICA, Dugo Selo, M. Cmelica 2



Ivica Kulaš predaje odlikovanje zaslužnim radnicima

jemo punih trideset godina, zasluga su u prvom redu radnih ljudi, koji su svojim samoprijekornim radom i sa puno samoodricanja doprinijeli ovom današnjem »Tempu«. Privrženost radnika »Tempu« najbolje ilustrira podatak da danas u radnoj organizaciji radi 2.740 radnika sa preko deset godina radnog staža, a da ne nabrajamo u petnaest, dvadeset, dvadesetpet, godišnjacima, kao i trideset i tri naša pionira, koji slave »Tempov« i svoj trideseti jubilej.

No takvo stanje potrajalo je vrlo kratko. Uz veliko razumijevanje svih radnih ljudi »Tempa«, prišlo se razradi planova investiranja, kako bi se proizvodnja odvijala kontinuirano tokom čitave godine uz primjenu što savremenije tehnologije i mehanizacije. Investicioni program bio je zacrtan na proizvodnji deset miliona opeke koji se trebao realizirati do 1970. godine. Osnovno je bilo da se tadašnja proizvodnja, koja je iznosila cca 1.800.000 komada pune opeke i dalje odvija, a istovremeno da se pride izgradnji pojedinih linija novog postrojenja, koji će se puštati pojedinačno u rad, dok se cijela investicija ne realizira. Uz velika naprezanja i odricanja prvenstveno svih ljudi u pogonu, rekonstrukcija je završena 1972. godine. Kapacitet pogona je 12 miliona komada raznih opeka, mogući kontinuirani rad tokom čitave godine.

Paralelno uz izgradnju novog postrojenja nije se zaboravljalo i na standard radnika — životne uvjete, te je odvajano sredstava, da se za potrebe smještaja i prehrane izgradi paviljon sa cca 50 kreveta. Isti je također dovršen u 1972. godini. To je prvi objekt društvenog standarda u granu građenja, regije Zagreb, koji je izgrađen na bazi dogovora sindikata za zadovoljavanje osnovnih uvjeta smještaja i prehrane građevinskih radnika.

Danas osnovna organizacija udruženog rada »Ciglane« zapošljava 74 radnika. Realizira količinski proizvodnju od dvanaest i pol miliona općarskih proizvoda, ostvaruje ukupan prihod oko 25.000.000 milijuna dinara, kolika su predviđena za 1978. godinu.

Prosječni mjesečni isplaćeni osobni dohodak po radniku iznosi 4.590.— dinara. Najniži čisti osobni dohodak

## Odlikovani

Ukazom Predsjednika SFRJ za zasluge i postignute uspjehe u radu od značaja za napredak zemlje odlikovani su:

1. JOSIP BEŠENIĆ
2. REGINA KEDMENEĆ
3. STJEPAN BEŠENIĆ
4. NEDŽIP NUKIĆ
5. STJEPAN POŽGAJ

»Tempo« se od samog početka uključio u nove društveno ekonomske promjene — radničko samoupravljanje — te danas kada provodimo u život Zakon o udruženom radu, svjesni da smo uvijek išli najispravnijim putem prateći sve promjene razvojne faze, a što nas je dovelo na ljestvicu među 200 najvećih radnih organizacija u zemlji.

U posljednjih nekoliko godina provedeno je niz uspješnih integracija manjih radnih organizacija u radnu organizaciju »Tempo«, na bazi okrup-

6. BOGDANOVIĆ ANKA, Dugo Selo, Bobinčeva 5/1
7. LILIĆ NIKOLA, Kopčevac, Kopčevačka 5
8. GAVRANOVIĆ MARIJA, Dugo Selo, Zelinska 8
9. OBUCINA MILE, Dugo Selo, Lenjinova 4
10. STEFANČIĆ SLAVKO, Dugo Selo, Zgb. partizanskog odreda 21
11. ZINIĆ VALENT, Dugo Selo, Pavličeva 3
12. MALBAŠA SLAVKO, Dugo Selo, JNA 15
13. JURAKOVIĆ ZVONKO, Dugo Selo, Domitrova 14
14. VANJEK IVKA, Dugo Selo, Domitrova 112
15. KANDUČAR VLADO, Dugo Selo, Dušana Pavića 4
16. BAKARIĆ BRANISLAVA, Dugo Selo, Cobovičeva
17. HERTL IVAN, Dugo Selo, Cobovičeva 34-a
18. NUKIĆ NEDŽIB, Dugo Selo, Domitrova bb
19. KOKOT MIJO, Dugo Selo, Bobinčeva 162
20. HARCET BOSILJKA, Dugo Selo, Cobovičeva 14
21. FOTOVIĆ JURAJ, Dugo Selo, Bobinčeva 142
22. BRBOT PETAR, Dugo Selo, 8. Maja 5
23. HUDOLIN MAKŠ, Dugo Selo, Bobinčeva 85
24. TRUPEC JOSIP, Dugo Selo, Bobinčeva 12
25. BERTAK LJUBICA, Dugo Selo, Bobinčeva 96
26. KOBEREC BARICA, Dugo Selo, Bobinčeva 67
27. MILOVANOVIĆ BLANKA, Dugo Selo, Žrtava fašizma bb
28. KUŠKOVIĆ STJEPAN, Rugvica
29. KOLAR JURAJ, Rugvica
30. DORAŽIĆ STJEPAN, Rugvica
31. HORVAT ĐURO, Rugvica
32. STURLIĆ STJEPAN, Okunščak 1
33. SKULEC IVAN, Obedišće
34. BAKULIN IVAN, Ježevo
35. BIŽEC MIJO, Ježevo 86
36. ORAC STJEPAN, Prečec
37. BEGIĆ FRANJO, Prečec
38. ĐURAK DRAGO, Andrilovac
39. TIHEK JOSIP, Andrilovac
40. FERENČAK MIJO, Prozorje
41. GRABEREC STJEPAN, (BLAZA) Prozorje
42. GRABEREC JOSIP, Prozorje
43. NAVRTEK DRAGO, Donje Dvorišće
44. MIHALJEVIĆ VLADO, Tedrovec
45. CIK MILAN, Velika Ostrna
46. HABEČIĆ VID, Velika Ostrna
47. SELEC MATO, Stakorovac
48. VALENTEK MATO, Stakorovac
49. BUDINSKI JOSIP, Oborovo 229
50. ĐURAŠIN JOSIP, Oborovo 271
51. SKOLNIKOVIĆ ĐURO, Oborovo 89
52. DORODA STJEPAN, Oborovo 128
53. GALENIĆ STJEPAN, Oborovo 110
54. HAJSOV IVAN, st., Hrušćica 26
55. SEREMET JOSIP, Sop
56. KIRIN STJEPAN, Ob. Novaki 78
57. GALEK IVAN, Dugoselska Gređa
58. BERTEK STJEPAN, Hrebinec
59. HALIĆ IVAN, Ivanja Reka
60. TIHEK JOSIP, Mala Ostrna
61. NOVOSIL IVAN ml., Mala Ostrna
62. ĐURAS STJEPAN, Prevlaka
63. JELOVAC SLAVKO, Brckovljani
64. HORVATINOVIĆ BRANKO, Brckovljani
65. KOPPI EMIL, Božjakovina
66. SEDLAR JOSIP, Božjakovina
67. ROBIĆ (ANDRE) JOSIP, Leprovica 87
68. HERCEG MARTIN, Prikraj
69. KULAŠ JOSIP, Lukarišće
70. LASAN MATO, Dugo Selo, Žrtava fašizma
71. ČOKOR JOSIP, Dugo Selo, Bobinčeva
72. KONČIĆ IVAN st., Dugo Selo, Domitrova 48

U POVODU 35. OBLJETNICE 33. DIVIZIJE

# Tridesettreća divizija

Formirana je po naredbi VS NOV i POJ 19. I 1944. god. u Koprivnici od I i II Moslavačke brigade. Pod njenom komandom bili su do 14. III i Bjelovarski, te moslavački NOP odred. Divizija je bila u sastavu X korpusa NOVJ i djelovala je na području Hrvatskog Zagorja, Kalnika i Moslavine. Vodila je borbe protiv Nijemaca, ustaša i domobrana, povremeno napadala neprijateljska uporišta i rušila komunikacije na pravcima: Dugo Selo — Banova Jaruga, Dugo Selo — Križevci i Križevci — Bjelovar. Njene jedinice zauzele su 28. I Sv. Ivan Zabno, 30. I odbile napad ustaša kod Grebrovca i 31. I kod Rovišća, te 31. I i 1. II porušile prugu između Zabljaka i Sv. Ivana Zabno duž žitice od oko 15 km, telefonsko-telegrafске stupove na čitavoj relaciji i tri mosta. 6. II vodile su borbe kod Vel. Zdenaca, 20. II kod Depca, 25. II kod Lipovca, 26. II napale su iz zasjede njemačku kolonu kod Srpske Kapele, a 14. III između Hercegovca i Ladislava domobrane. 4. III kod Rovišća su uništile kompoziciju transportnog vlaka, obustavile promet 10 sati, 18. III vodile su borbu kod Brkljanice i Rogože, a 22. III kod Ladislava. Krajem ožujka, njena II brigada upućena je u rajon Oborovo—Preseka da prihvati oružje i materijal koji je pristizao iz Banije, 29. III napadnuta je kod Oborova i opkoljena od jakih njemačkih i domobranskih snaga. Nakon teške borbe i uz velike gubitke, brigada se zatim probila u Moslavinu.

Dok je njena I brigada vodila borbe u Hrvatskom Zagorju i Kalniku od travnja do sredine svibnja 1944. god., II brigada djelovala je u Moslavini i zapadnom dijelu Bilogore. Divizija je 1. V bezuspješno napala Sv. Ivan Zabno i 7. V Rovišće. Njene jedinice sudjeluju zatim 15. V u napadu na Kloštar i 25. V na Nartu. 10. VI porušile su prugu između Ivančić Grada i Prečeca, 12. VI između Vrbovca i Gredeca, a 21. VI između Ivančić Grada i Širince, zatim 15. VI odbijaju napad Nijemaca, ustaša i domobrana u blizini Ladislava i 17. VI kod Velikog i Malog Pašijana, Zdenčaca, Telike i Male Mišinske. Nakon trodnevni borbi s dijelovima I Kozmačke konjičke divizije i domobranske I gorske pukovnije 24. VI povukla se u pravcu Bilogore.

Od 27. VI do 2. VII sa 32. i 28. udarnom divizionom odbija napad ustaško-domobranskih snaga na Kalniku i u Podravini. U srpnju i kolovozu njene jedinice ruše željezničku prugu

Križevci—Dugo Selo i Križevci—Bjelovar. 21./22. VII vodile su borbe kod Kloštar Ivančića, a 23. VIII kod Ivanske. 10. VIII oslobodile su Dubrovčak i Mahovo. U Trnovitičkom Popovcu kod Garešnice formirana je 25. IX brigada Miloš Obilić (kasnije Nikola Demonja) kao njena 3. brigada. Od rujna do kraja prosinca 1944. god. djeluje u Podravini i bjelovarskom okrugu.

U podravskoj operaciji 5. X oslobađa Kloštar, a noću 11./12. X Novigrad Podravski. 8. X odbija napad ustaša kod Kloštra, dok je noću 30./31. X napala njemačku posadu u Šumečanima. 3. XI napala je i razbila dijelove 5. ustaškog zdruga kod Borovljana i oslobodila Hlebine, 6. XI vodila borbe kod Sv. Ivana Zabna, 7./8. XI zauzela Brekovijske, Božjakovinu i Donji i Gornji Gradec, 13./14. XI Šumečane, 16. XI Peteranec, 20. XI Marču, 2. XII Donji Gudovac i Veliko Korenovo, a 7./8. XII Batinu i Husain. Divizija je 7./8., 16./17. i 18./19. XI porušila prugu Banova Jaruga—Dugo Selo i Sv. Ivan Zabno—Križevci 29./30. XI.

Krajem prosinca imala je 4.034 borca naoružana sa 1.693 puške, 247 automata, 180 puškomitraljeza, 15 minobacača, 17 protutenkovskih pušaka i 14 bacača Džon Bul.

U siječnju 1945. u okruhu virovičkog mostobrana držala je sektor s Sedlarica, Brzaja, Vukosavljevića, Mali Grđevac. U veljači djeluje oko Daruvara i Garešnice koju oslobađa 27. II, od 8. do 17. III je u Moslavini i na području Bjelovara u odbijanju napada njemačkih i ustaško-domobranskih snaga na slobodnom teritoriju, 18. III oslobađa Tomaš, a 22. III odbija napad neprijateljskih snaga kod Velikog Grđevca, Pavlovca i Velike Jasenovače. Nakon uspješnih borbi protiv ustaša i domobrana kod Palančana 28. III, Jakšića 17. IV i Međurača 19./20. IV, 33. divizija sudjeluje u borbama za konačno oslobodjenje Moslavine i Bilogore.

(Vojna enciklopedija, knjiga 10, stranica 126)

## CVIJEČARNA

U Dugom Selu u Bobinčevoj ulici na autobusnoj stanici.

Radno vrijeme:  
radnim danom od 9,00—16,00 sati  
subotom od 8,00—12,00 i 14,00—18,00 sati.

U cvjećarni možete kupiti živo i umjetno cvijeće, vjenčane suhe i žive, lončanice i Ikebane.

Izrađujemo vjenčane bukete i ostale cvjetne aranžmane. Mogućnost cvjetnog aranžmana sala za vjenčanje, svečane proslave i slično.

Po želji stranke vršimo dostavu u kuću. Van radnog vremena možete se obratiti i na adresu Kralj, Gračec 82.

Vlasnik cvjećarne: Božena Kralj

## Stazama revolucije u slobodu

II moslavačka brigada bila je najveći oslonac za formiranje 33. divizije jer upravo od njenog I i II bataljona formirana je Prva, a od III i IV bataljona Druga moslavačka brigada, koje su zajedno s III moslavačkom brigadom »Nikola Demonja« bile osnova za formiranje 33. divizije NOVJ, čiji ćemo jubilej proslaviti 19. siječnja 1979. godine u Cazmi.

Jedan od učesnika II moslavačke brigade bio je i Svetozar Matić, danas sekretar Sekretarijata za privredu SO Cazma. On nam je iznio neka svoja sjećanja o borbenom putu II moslavačke brigade nakon 21. rujna 1943. godine, kada je ta brigada formirana u šumi Garić kod Stare Straže.

Oko sedamsto njenih boraca, u tim hladnim danima po kiši i blatu, u tempu usiljenog marša, krenuli su najprije u napad na Vrbovec, gdje je zaplijenjena ogromna količina hrane, napose pšenice. Uz ogromnu pomoć naroda, koji je tada pratio svoje partizane plijen je prebačen u Liku, odakle su partizani, po povratku u Moslavinu, dovezili oružje, a dio plijena prebačen je u Podgarje. U neprestanim borbama brigada je stalno jačala i tako stvorila uvjete za napad na Cazmu. U tim danima oko 28. studenog 1943. godine borci II moslavačke brigade znali su da će se ponovo krenuti u akciju. Međutim, koja je to akcija tada oni nisu znali. Osjećaj o napadu na Cazmu bio je nešto jasniji tek nakon prelaska starog mosta u Bosiljevu na čazmansku stranu. Zemlja je bila smrznuta kao kost, bilo je hladno, a kroz gustu maglu jedva da su se nazirali obrisi Cazme. Pa ipak, vrlo su brzo zaposjednuti prilazni položaji oko Cazme i tek tada, počela su se

davati osnovna naređenja za napad. Svima je bilo jasno da će se dogoditi nešto veliko. Saznanje da se u blizini nalazi 28. slavonska divizija i nada da će ona braniti prilaze od Zagreba i Bjelovara, davali su borbama još više snage da se istraje.

Nakon 36-satne iscrpljujuće bitke, koja se nesmanjenom žestinom vodila preko cijeloga dana — Cazma je napokon oslobođena.

Ubrzo nakon njena oslobođenja ona postaje vojno i političko središte u sjeverozapadnom dijelu Hrvatske, operativno područje komande između Save i Drave, Sutle i Slavonije. Tu je održano veliko savjetovanje vojnih i političkih rukovodilaca sjeverozapadne Hrvatske, tu je bilo sjedište mnogih ustanova i rukovodstva KPH, Povjereništvo CK KPH, pa i diplomatska misija Engleske i SAD, koje su se nalazile u Grabovnici pored vojnog aerodroma koji je služio za polijetanje i slijetanje sa veznickih aviona, dovoženje oružja i odvoženje ranjenika za Bari u Italiju. Bila je to kompletna mala država s učiteljskom, oficirskim i podoficirskim školama, državnim i društveno-političkim organima. Prema riječima druga Matića, današnji delegatski sistem kontinuirano prati od tih dana sve tradicije samoupravljanja, stvorenog u ratu i revoluciji.

Veliko učešće naroda u NOR-u dokaz je odanosti Partiji i Titu. Narod Moslavine i Sjeverne Hrvatske, posebno omladina, dali su u tim borbama ogroman doprinos NOB-i i našoj socijalističkoj revoluciji, stvarajući bratstva i jedinstva i izgrađujući nove socijalističke samoupravne i nesvrstane Jugoslavije.

Jadranka Jurenc

## POSJET AMATERA

Kulturno-prosvjetno društvo »Preporod« Dugo Selo organiziralo je gostovanje KUD »Matija Gubec« iz Suhopolja.

Prigodan program koji su izveli amateri ovog kulturno-umjetničkog društva zainteresirao je veliki broj dugoselčana koji su dugotrajnim aplaudom pozdravili i ispratili gostujuću družinu.

m.



S gostovanja KUD »Matija Gubec« iz Suhopolja

FRIZERSKI SALON ZA MUŠKARCE

### »DUŠKO«

Radimo svakodnevno osim srijede 8,00—19,00 sati u salonu Dugo Selo, Pavličeva 21/I

Dodite i uvjerite se u solidnost, brzinu i kvalitet usluge.

Vlasnik: Duško Veliširović

## V. memorijal Đure Dubenika

Stolnoteniski klub »Jedinstvo« organizirao je 16. i 17. prosinca ove godine već tradicionalni turnir »Memorijal Đure Dubenika«.

Ovaj memorijalni turnir koji se već peti puta organizira u spomen na prvog predsjednika ovog sportskog kolektiva pokojnog druga Đure Dubenika.

Stolnoteniski klub prolaze, a prošle su već mnoge generacije mladih sportaša, pionira i omladinaca koje trenira i vodi sve od osnutka pa do današnjih dana Zvonko Turčinec. Za ovaj Memorijal pripremljeno je dvanaest pokala od kojih je najvredniji prelazni pehar obitelji Dubenik kojeg dobiva pobjednik u seniorskoj konkurenciji.

U memorijalu je ukupno sudjelovalo 96 učenika podjeljenih u četiri skupine.

Rezultati su sljedeći: 1. Suzana Pavlović, 2. Peggy Jakić, 3. Jasna Dožić, 4. Anirena Dvanaešćak i 5. Irena Anić.

U ovoj konkurenciji sudjelovalo je ukupno 8 učenica, pionirki. Od trideset dva učenika, pionira, najbolje rezultate postigli su: 1. Silvije Lukinač, 2. Dragutin Jakić, 3. Damir Rožman, 4. Mato Ključević i 5. Davor Sučan.

Između 24 juniora koji su sportskim ponašanjem oduševili sve prisutne pobjednici su sljedeći: 1. Goran Karagocević, 2. Robert Karagocević, 3. Damir Rožman, 4. Dragutin Jakić i 5. Mato Ključević.

Seniorska konkurencija izazvala je najveće interesovanje s obzirom da pobjednik ovog turnira dobiva u jednogodišnje vlasništvo prelazni pehar dar obitelji pokojnog predsjednika. Ovogodišnji pobjednik memorijala je Ivica Cevar omladinac iz Dugog Sela koji je pobijedio sve sportske konkurente. Rezultati seniorskog turnira su sljedeći: 1. Ivica Cevar, 2. Stanko Sehorin, 3. Dobrivoj Drobac, 4. Robert Karagocević i 5. Zvonimir Turčinec.

m.



Mališana je uvijek najviše

## Čestitka solidarnosti

1. Gavranović Vladimir, Dugo Selo, Stjepana Oštarijaša 3
2. Stopić Marijana, Dugo Selo, Mije Jurkesa 10
3. Obućina Mile, Dugo Selo, VI. I. Lenjina 4
4. Bambić Eduard, Dugo Selo, VI. I. Lenjina 7
5. Fili Vinko, Dugo Selo, VI. I. Lenjina 10
6. Duranec Duro, Prevlaka 50
7. Habeković Mijo i Marija, Dugo Selo, Br. Domiter 107/1
8. Kocel Karolina, Dugo Selo, Dušana Pavića 8
9. Vajzović Zlatan, Dugo Selo, Dušana Pavića
10. Engelsteld Milan i Kaćica, Dugo Selo, Br. Pavić 1
11. Pavlović Marina, Dugo Selo, JNA 13
12. Višnjic Milan, Dugo Selo, JNA 2
13. Obitelj Veličan, Dugo Selo, Đure Ivančana 1
14. Jakobčić Majda, Kemijska čistiona Dugo Selo
15. Rnjak Ljubica, Dugo Selo, VI. Nazora 37
16. Vijeće Osnovne škole »Stjepan Bobinač-Šumski« Dugo Selo
17. Vijeće Osnovne škole »Stjepan Bobinač-Šumski« Dugo Selo
18. Mjesna zajednica Prozorje
19. Mjesna organizacija UBNOR-a Leprovica — izražavajući i dobru zahvalnost Općinskoj organizaciji SUBNOR-a Dugo Selo, kao i svim društvenim i društveno-političkim organizacijama povodom Komemorativne svečanosti u Leprovici 7. listopada 1944.—1978., obilježavajući 34. godišnjicu ustaškog zločina nad stanovništvom sela Leprovica.
20. Pjevac Nina i Silvija, Dugo Selo, Žrtava fašizma 10
21. Vijeće Osnovne škole »Stjepan Bobinač-Šumski« Dugo Selo

DUGOSELKA KRONIKA — glasilo društveno-političkih organizacija općine Dugo Selo. Izlazi svakog 10. i 20. u mjesecu. Izdavač: Narodno sveučilište Dugo Selo, Ulica braće Bobinač 21-a, tel. 78-319. Glavni i odgovorni urednik: JOSIP HORVAT. Urednik lista HRVOJE MEDIMOREC, Dugo Selo, Lenjinova 12, lektor JOSIP TRNSKI. Uređuje urednički odbor: Ivan Vranić, Hrvoje Medimorec, Marija Betsić, profesor, Maja Crnić, Stjepan Turčinec, Dragutin Jakić, Josip Trupeć i Josip Horvat. Tisak: IBG — tiskara »Zagreb«, Zagreb, Preradovića 21-23. Cijena pojedinačnog broja 2,00 dinara. Pretplata tromjesečna 15,00 dinara, polugodišnja 30,00, godišnja 60 dinara (u pretplatu je uračunata i poštarina). Pretplate se šalju na žiro-račun Narodnog sveučilišta Dugo Selo br. 30111-103-6553 kod SDK Dugo Selo. Rukopisi se ne vraćaju.

## Male životinje



S izložbe malih životinja

U Dugom Selu je 9. i 10. prosinca održana I međudruštvena izložba kunića, peradi, golubova, ptica ukrasna divljači i akvarijakih ribica.

Izložba je organizirana od strane društva »Mali uzgajivač« uz pokroviteljstvo Skupštine općine Dugo Selo, a otvorio ju je zamjenik predsjednika Izvršnog vijeća Skupštine općine Dugo Selo, Rudolf Galovac. O radu društva »Mali uzgajivač« te o uzgoju malih životinja govorio je predsjednik organizacionog odbora Josip Bertinovec te predao priznanje suorganizatorima izložbe i zaslužnim pojedincima. Na izložbi je izloženo 411 grla različitih malih životinja među kojima je bilo i nekoliko šampiona te grla ocjenjenih s najvišim ocjenama. Učenici osnovne škole Dugo Selo posjetili su prostor izložbe te održali zorni nastavni sat iz područja biologije gdje su ih njihovi nastavnici i vodiči kroz izložbu upoznali i s najkarakterističnijim momentima uzgoja i življenja izloženih životinja.

m.

### SJEĆANJE

na našu voljenu majku, baku i prabaku

**MARIJU HAJSOV ROD. OŠTARIJAŠ**

31. 12. 75. — 31. 12. 78.

Zahvalni za sve što si za nas učinila, mislimo na tebe s ljubavlju i poštovanjem.

Hvala svima koji te se sjećaju.

Kćerke Ankica, Olga  
zet, unučad, pranučad

## Motel Božjakovina



svim radnim ljudima i gostima želi

## SRETNU NOVU 1979. GODINU

Ujedno vas pozivamo na doček Nove godine kojeg organiziramo 31. prosinca 1978. g. uz cijenu od 500,00 po osobi.

U novogodišnjoj noći zabavljat će vas »Čuvari gromova«.